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第１３回 江別市子ども・子育て会議要旨 

 

                      開催日：平成２７年１２月１４日（月） 

             時 間：午後２時～ 

                 場 所：江別市民会館２１号 

 

１ 開会 

２ 委嘱状交付 

３ 市長あいさつ 

４ 委員紹介 

５ 会長副会長選出 

○事務局：それでは、次第５の会長副会長選出に移りたいと思います。江別市子ども・子育て会議条例

第５条において、委員の互選により会長、副会長を選出する規定となっております。つきましては会

長、副会長の選出について委員の皆様からご意見等あったらお願いいたします。 

○委員：推薦等がないので、もし事務局提案があれば伺いたいと思います。 

○事務局：会長には児童福祉に詳しい札幌学院大学の土渕美知子委員に、副会長には長年ＰＴＡ活動に

携わっておられる江別市ＰＴＡ連合会林大輔委員にそれぞれお願いをしたいと考えております。皆様

いかがでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○事務局：これ以降の議事進行につきましては、土渕会長にお願いいたします。 

６ 議事 

○土渕会長：それでは議事に入りたいと思います。まず次第６議事報告事項（１）「江別第一小学校放課

後児童クラブについて」事務局より説明をお願いします。 

○事務局：資料１「江別第一小学校放課後児童クラブについて」に基づき説明 

○会長：ありがとうございました。ただ今の説明に対して何かご質問、ご意見ありますでしょうか。私

から一つよろしいでしょうか。スケジュールの部分について、今年１２月から保護者説明会というこ

とになっていますが、これはもう開催されたのでしょうか。 

○事務局：今週の木曜日に萩ヶ岡児童クラブ、来週の月曜日に元江別わかば児童会で予定しております。 

○会長：ありがとうございました。他にいかがでしょうか。 

○委員：児童クラブの名称は何でしょうか 

○事務局：児童クラブの名称は江別第一小学校放課後児童クラブということで予定しております。 

○会長：資料に書いてあるこの名称が、そのまま正式名称ということですね。他にいかがでしょうか。 

○委員：新しい施設がオープンするということですが、萩ヶ岡児童クラブについては、移行後もそのま

ま存続するという理解でよろしいのでしょうか。 

○事務局：萩ヶ岡児童クラブは、今回統合される江別小学校のお子さん以外に、他の校区のお子さん達

も利用されている状況にありますので、当面継続ということで予定しております。 

○会長：他にいかがでしょうか。特にないようでしたら、次に移らせていただいてよろしいでしょうか。 
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（「はい」の声あり） 

○会長：それでは、報告事項（２）「利用者支援事業の概要について」事務局より説明をお願いいたしま

す。 

○事務局：資料２「利用者支援事業の概要について」に基づき説明 

○会長：ただ今の説明について、委員の方から質疑がありましたらお願いします。 

○委員：この資料の業務内容の中に、（２）保育施設の利用保留世帯に対する支援と記されていますが、

利用保留世帯というのは具体的にどのようなものでしょうか。 

○事務局：保育園の入園を待機されている方についての支援です。多くは子ども育成課で受付をしてい

ますが、子育て支援コーディネーターが出向いた時に、保護者の方から待機状況などを聞かれたりす

ることもあるということで載せてあります。 

○会長：７月から開始した事業なんですね。今後に向けて、事業のＰＲや周知とありますが、今までも

一定のＰＲや周知をされていたと思います。今までは、どのような形で周知されていたのでしょうか。 

○事務局：広報えべつ１２月号に特集で掲載した他、事業開始に当たっては、各保育園、幼稚園にＰＲ

のリーフレットを置いたりポスターを貼らせていただいたりいたしました。また、市内に１７か所あ

る各地域の遊びの広場に出向いて行って、そこでの説明や、保健センターでも説明させていただいて

おります。 

○会長：ありがとうございました。子どもさんに関わりのある施設には、協力をお願いしてポスターを

貼ったりされているということですね。他にご質問はないでしょうか。 

○委員：利用者支援の専門員の方が２名いらっしゃるということですが、この方が常駐している場所は

どちらですか。 

○事務局：午前中は２名とも各地域の遊びの広場に出向いて行き、遊びの広場が無い時は一人が市役所、

もう一人が「ぽこあぽこ」にいる形をとっております。 

○委員：「ぽこあぽこ」に行けば、必ず専門員の方にお話しや相談ができるということではないのですね。 

○事務局：必ずという訳ではなく、遊びの広場がない時にはどちらか一人が行くようにしております。 

○委員：月曜日から金曜日の１０時から１６時の間に、それぞれのコーディネーターの方が巡回してい

るというイメージでしょうか。わかりました。ありがとうございます。 

○会長：お二人ということなので、一か所に常駐ということは難しいのでしょうね。 

○事務局：ただ同じ場所で待つだけではなく、地域に出向いて行っていろいろな情報を発信したり、情

報を収集してくるという活動も積極的に取り組んでいます。 

○会長：ありがとうございました。利用される方にすると、いつそこに行ってもいらっしゃると思われ

ているとご不便をかけてしまうこともあるかも知れませんので、そういった細かいことも周知できる

といいと思います。 

○事務局：コーディネーター二人が随時巡回しておりますが、不在時であっても、子ども育成課の中で

きちんと情報伝達がなされる体制になっていますので、何かあれば市役所の子ども育成課の方にご連

絡をいただければと思います。 

○会長：そのコーディネーターの方がいなければ進まないということではなくて、不在の場合は子ども

育成課の職員の方にお話しすればつながるということで、そういう理解でよろしいですか。 

○事務局：はい。 
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○会長：ありがとうございました。他にご質問等ないでしょうか。 

○委員：先ほどの放課後児童クラブについてお聞きしたいのですが、萩ヶ岡児童クラブは江別小学校と

上江別小学校の児童が入っていると思うのですが、現在何名くらいいるのでしょうか。もう一点、元

江別わかば児童会は江別第三小学校のお子さんが何名くらい行っているのでしょうか。新しくできる

江別第一小学校放課後児童クラブだったら、上江別小学校のお子さんが入れないので、先ほど質問さ

れていたように、萩ヶ岡児童クラブが存続すると、そこには上江別小学校のお子さん達がそのままい

るということだと思います。なぜこんなこと聞くかというと、新しい児童クラブは６４名の定員にな

ると聞いて、現在の人数を聞いておきたいということと、開設予定月日が来年の１１月ということで

すが、学校が始まる４月から７か月間、江別第一小学校に行っているお子さんたちは、学童クラブが

開設にならないので元の所に通うという形になるのでしょうか。 

○会長：事務局からお願いします。 

○事務局：まず児童クラブの人数ですが、萩ヶ岡児童クラブは平成２７年４月１日の状況で、定員２７

名に対して登録児童数が３２名です。うち、江別小校区外の子ども達が９名いらっしゃいます。つま

り２３名は江別小学校区、９名が江別小学校区外という状況でございます。元江別わかば児童会につ

きましては、同じく４月１日現在、定員が４０名に対して４１名ご利用いただいております。元江別

わかばさんは全員第三小学校のお子さん達になります。二つ目のご質問ですが、４月からの期間につ

いては、学校と児童クラブの開設されるのが、物理的に１０月、１１月になってしまいますので、そ

の間は元々の校区にあったクラブに通っていただくという事になります。 

○委員：わかりました。２３名と４１名の合計６４名の定員という考え方かと思います。年度で若干変

動があるかと思いますが、働いている保護者にとっては、やはり学校なので助かりますよね。だから、

入れないで待機するお子さんがいないようにしていただければと思います。図面をみるとかなり広く

て、いろいろな学校の児童クラブを見て作ってあるんだな、すごいなと思っております。余計なこと

かも知れませんが、第一小学校に通っていて、そのままクラブに通う方は幸せですよね。学校の中で

見守れるということで。開設する１１月までは元の場所に通う事になるので、ぜひ、子どもの安心安

全、命を守るということで、通学路を整備していただければと思います。 

○会長：ありがとうございました。今の委員のご意見を受けてよろしくお願いしたいと思います。他に

いかがでしょうか。もし特にこれ以上ないということでしたら、次に進ませていただきたいと思いま

す。それでは次第７のその他になりますが、事務局から何かありますでしょうか。 

７ その他 

○事務局：次回の会議の開催日程についてですが、今年度につきましては年度末となりますが、来年の

３月の中旬から下旬にかけて１回開催をさせていただきたいと考えております。委員の皆様には、お

忙しいところ大変申し訳ありませんが、また近くなりましたら日程調整等でご相談をさせていただく

ことになると思いますので、よろしくお願いしたいと思っております。 

○会長：その件に関しては、特に何かご要望などありますでしょうか。 

（「なし」の声あり） 

８ 閉会 

○会長：また日程については、ご相談があると思いますので、よろしくお願いいたします。それでは、

本日予定していました事項については全て終了しました。委員の皆様の改選によって新たな顔ぶれに
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よる会議となりましたが、任期が２年間ということですので、今後ともよろしくお願いいたします。

以上で、第１３回子ども・子育て会議を終了いたします。どうもありがとうございました。 

 


